

紫云英,我春天的记忆

■陈映芳



每到吐蕊的春天,脑中就会浮现田间紫色小花,俗称草籽花,既是猪食又是地里肥料。如今田间还有它的身影吗?这两年,我曾去附近田间寻她,可惜只田埂边惨淡的零星几朵,我很是失落。不曾想在朋友圈里见着大片开得很欢的她,真是兴奋又激动,立马第二天就去寻她。

原来她有一个高雅名字——紫云英,像紫霞仙子下凡来。朋友带我去的路上,我按捺不住激动心情。近了,近了,远远望去大片紫云英像一片紫云烟笼在绿草地上。就是她,我春天的记忆,太美了!

我兴奋地一路狂奔,丢下雨伞,甩下背包迎她飞奔。她真就在我眼前,我醉了。当脚踏入那一刻,我一

阵晕眩,感受到那令人窒息的美;我弯腰轻抚她们,深深吸着青草味,亲切,就是这股味道。我贪婪地呼吸着大地气息——泥土拌青草的清新味,就这样悬在紫云英窝里,仿佛躺在云朵上浮在空中。她是我春天里最美的回忆!

小时候的春天,漫天遍野的紫云英异常茂盛,而我就喜欢在铺满紫云英的田里躺着,我喜欢把自己埋在她怀抱里,任意撒娇、打滚。等我玩得鞋子裤脚沾满青草汁时,我还会采上一大捧花带回家,蹲在门前小溪边,把她一朵一朵放入溪流,让流水带她去旅行。也会把她去梗放入满水脸盆,用水撩拨她,她随波荡漾摇晃着,她在对我笑,为我舞。

到了耕犁时节,我十分

不舍,痴痴地看着她们埋首田野,化作春泥待来年,我们就这样相约下一个山花烂漫时。

那一年紫云英铺满地时,我们几个小学女同学跑去玩紫云英大战。我们分组分阵地,竞相拔紫云英堆成垛当堡垒,并拿她当手榴弹互掷,玩得天昏地暗,累了就躺在紫云英堆上。

现在我们又相逢了,我多想掬她入怀,于是我不顾湿漉漉的地,扑在她的怀里,热情相拥。我各种摆拍要留住她,即使春光不再,而她美丽依旧。

在这春花灿烂的春天里,当人们都把黄灿灿傲然群立的油菜花奉若花之娇子时,我却独爱这渺小的花丛精灵——紫云英。

紫云英,当我遇见你,就拥有整个春天!

温暖在身边

金洁

那天早上,我和往常一样走在上班路上。快到学校,远远看见我家楼下一邻居正站在校门口跟保安说什么,手拿保温杯。我猜测是她女儿忘带茶杯,便想顺便把茶杯给带进去。可她没看到我,我不好意思大声喊叫,想快点走过去跟她说。哪知我只顾着她,没注意脚下状况,一个趔趄摔个狗啃泥。原来是校门口用来拦截车辆停放的铁架子惹的祸。倒地的重重声响吸引众人目光,有几个好心人惊叫着围上来,可那个邻居只站在原地,看着我忍着疼痛难堪地从地上爬起来。

来不及检查伤势,我赶紧快快逃离现场。来到保安室坐下,才发现不止长裙破了个洞,膝盖也擦破一层皮,殷红鲜血正从皮下渗出。一中年妇女见状,关切地对我说:“老师,你先别走,瞧你这膝盖,最好马上用生姜擦。”“生姜?”我将信将疑地看看她。她却急得提高声音,仿佛受伤的是她不是我。她说第一时间用生姜擦,既能止痛又不会留下疤痕。可一时到哪儿去找生姜呢?她非常诚恳地说:“要不你在这等,我回家去拿,我家就在学校附近。”我心中一阵温暖,微笑着说:“不麻烦你了,我到学校医务室去处理一下吧。”谢过对方,我一瘸一拐往医务室走去,身后还传来她的叮嘱:“千万要小心,防止感染。”

从医务室出来,迎面碰到送女儿上学的李老

师,她刚生完二胎不久,还在家里休假。得知我“光荣受伤”,她说家里有一搁置多年的陈菜油,对付跌打损伤一般“药到病除”。可是,我怎忍心让她专程为我跑一趟呢?李老师略有歉意说:“那我晚上收拾好放在钟心书包里,明早麻烦你自己去她教室拿吧。”

哪知次日早上,我一直忙着上课改作业,直到放学带学生到校门口时才猛然想起此事。而钟心读一年级,放学排队比我们早5分钟,显然她不在教室里了。正这么想着,突然看到钟心正站在校门口张望,左手举一瓶菜油,右手使劲护着,像对待宝贝似的。见到我,可爱的小女孩露出如释重负的笑。我快步走过去,接过瓶子,轻轻拥她入怀。

不久,膝盖伤口愈合。可有一件事,我一直有点纳闷,尽管那个邻居当时压根不知我因地摔倒的,可她忽视若无睹呢?尽管我们交往不多,但看得出来她不是冷漠的人。直到一个多月后的一天,我们在电梯里遇到,她主动问起我膝盖受伤情况,并无意中说到当时我的窘境,我才恍然大悟。她说对于像我这样斯文的人,在公众场合摔倒,最懊恼的往往是尴尬而不是疼痛,这时旁观者最合适的关心就是呵护当事人面子,装作若无其事或轻描淡写。

原来,这世界不缺少爱,而爱的方式也可以不尽相同。

游泰山有感

蔡少华

泰山有“国山”之称,被誉为中华民族精神的象征,华夏历史文化的缩影,是魂牵梦萦的圣地。游泰山一直是我的梦想,直到暮年才有机会到泰山游览。

那天天气晴朗,泰山高耸入云,四周青山翠叠。开始坐大巴沿盘旋山路而上,再乘高空缆车,缆车慢慢腾空而起,透过玻璃窗环顾四周,泰山依稀显得别样美丽,盘山石阶路弯弯曲曲,陡峭无比,蔚为壮观,令人心旷神怡。没多久到了岱顶,这里是最负盛名的大观峰岩石刻群。大观峰位于玉皇顶下,岩山壁立如削,这里有历代文人、权臣雅士在削岩上为碑题刻无数,大小

各异名人石刻,气势恢宏,内容丰富,乃是民族文化之瑰宝,堪称是中华文化第一山。

在这密密麻麻的题刻群里,忽然发现有瑞安名人孙衣言书刻在此,心中惊讶油然而起,在家乡古迹里常见到大师墨迹不足为奇。但在相隔万水千山名胜圣地,有故乡文人大师一席之地,深感欣慰自豪。顾不上浏览周围迷人景色,在题刻面前凝视了许久。石刻书法严谨,平稳端庄,字形工整匀称,结构左右对称,横平竖直,外拙内巧,疏密适宜,不愧是书法大师。团友们纷纷拿出手机拍照留念,导游竖起拇指赞不绝口,称“能在

这里题刻的都是历代了不起的文人墨客”。

睹物思人,这里仿佛有大师当年留下的足迹。怀古思今又仿佛走出历史隧道,上溯历史浮想联翩。大师书法是艺术结晶,珍藏在大自然里,任凭风霜雨雪,坚韧不催,犹如大师对温州现代文化建设具有涌泉之恩,永存人间。

我对孙衣言石刻内容一知半解,似懂非懂,一直在心头缠绕绕挥之不去。归来后查阅了相关资料,心中疑虑才得以诠释:孙衣言58岁时在安徽任职,于1873年与友人同登泰山游览时留下碑记。

泰山之旅,感觉是惊奇,难舍难忘,不虚此行。



遗失

遗失方一可2015年9月以前签发的身份证一份,证号:330183198811110027,声明作废。

遗失瑞安市书香装饰材料商行2015年4月16日核准的营业执照,证号:330381603126869,声明作废。

遗失潘志学由瑞安瑞生微创外科医院开具的浙江省医疗服务(住院)发票,号码:00062444,代码:133031631239,金额:15026.93元,声明作废。

遗失李世德的安诚财产保险股份有限公司机动车综合商业保险保险单,保险单号:199330703362016008896,声明作废。

遗失瑞安市玉海街道飞云沿江新村6幢东402室黄建房屋所有权证,证号:瑞安市房权证瑞(房)字第00200126,声明作废。

遗失瑞安市澳浪鞋业有限公司社会保险登记证正本一份,证号:33038115015945,编码:10100,声明作废。

遗失瑞安市玉海街道飞云沿江新村6幢东402室黄建土地证书一份,证号:1-2010-101-5025,声明作废。

遗失瑞安市阿莫司汽车配件厂税务登记证正副本各一份,证号:330381747040799,声明作废。

遗失叶超宇2015年9月以前签发的身份证一份,证号:330381198909162237,声明作废。

遗失瑞安市锦柏汽车用品有限公司通用机打发票一份,号码:00035751,代码:133031220329,声明作废。

瑞安市昌飞泡沫包装有限公司解散公告

瑞安市昌飞泡沫包装有限公司股东会于2017年4月5日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。(联系人:孙昌飞,联系电话:13806858861,地址:瑞安市汀田街道汀九村) 瑞安市昌飞泡沫包装有限公司清算组 2017年4月13日

瑞安市新鑫生物质颗粒有限公司解散公告

瑞安市新鑫生物质颗粒有限公司股东会于2017年4月5日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。(联系人:孙昌飞,联系电话:13806858861,地址:瑞安市莘塍街道华表村) 瑞安市新鑫生物质颗粒有限公司清算组 2017年4月13日